

Martes 1 de Octubre de 1938 - TERCER AÑO TRIUNFAL - Núm. 619

CARTEL

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.



¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

¡Eco de triunfo en el solar hispano!
¡Fulgur de luz de amanecer glorioso!
¡Consagración del César victorioso!
Que el Imperio español forja en su mano!
Pueblo redento, del Caudillo ufano,
Su nombre exalta en grito clamoroso,
Que lleva el entusiasmo generoso
De todo el romancero castellano.
Franco, erguido en la cumbre de su gloria,
Que va labrando su genial campaña
Nimbada por el sol de la victoria;
Cual aureo precio de su grande hazaña,
La mirada poniendo en nuestra Histeria,
El la unidad proclama de su España!

ANGEL M. RUBIO Y CASTILLEJO

Rafael Urbano Perea

;PRESENTE!

En el frente de Villafranca, has hecho a España la ofrenda de tu vida. El azul de tu camisa se desprende de tu tierra querida, para ensanchar aún más el azul de nuestro Cielo.

Un soldado menos de la Santa Patria...!

Un héroe más de nuestro Imperio...!

Un nuevo lucero de radiante luz...!

El enemigo atacaba con dureza. Tú, en misión de aprovisionamiento de municiones a la línea de fuego.

Tu mano endurecida en las trincheras por los elementos y el trabajo, más que cogía, atenazaba la caja que transportabas para defensa de tus camaradas. Tus piernas elásticas y duras más bien volaban que corrían con tan preciada carga...

Más fué vane tu sagrado empeño. La explosión de una granada, cortando tu camino, mataba tu cuerpo, tus ansias, tu empeño...

Al conocerse la noticia en este pueblo, ya hacia unos días que tu cuerpo lo aprisionaba la tierra con amor de reago en entrañas de madre.

Pero tus padres anhelaban volverte a la tierra que te vió nacer. Y así fué. Allá fueron tus hermanos con temple de alma y espíritu, con sus manos piadosas para abrir las entrañas de la tierra en que reposabas.

Y en la mañana del 25 actual, tu pueblo entero te recibía en respetuoso, sentido y emocionado silencio, que solía romper la congoja de tantos pechos y las lágrimas de todos los ojos. Solo una voz humana quiebra la calma del momento. Es el corazón de tu hermana que se asoma a sus labios, para lanzar este grito, que más bien parece un rezó, una plegaria: —"Hermano mío; has muerto por Dios y por España. ¡Arriba España!"

Se organiza el entierro. Abren marcha los flechas locales con tambores y cornetas. Les sigue el Clero. Después tu cuerpo con envoltura de sacrosantas banderas de la Patria y de tu Falange. A continuación Falange de segunda línea y el pueblo en masa.

Redoble de tambores... cornetas... campanas... rezos en los labios... emoción en las almas... lágrimas... muchas lágrimas...

A tu lado una santa mujer... Otra Madre Dolores con paso vacilante y sangrando el corazón, por la empinada cuesta de su dolor y la senda de su martirio, camino del Calvario...

Camarada Rafael Urbano Perea, héroe de nuestra Patria Inmortal, por última vez: ¡PRESENTE!

JOSE RUIZ LOPEZ
Amodóvar del Río, 27 Septiembre
del Tercer Año Triunfal.

Instrucción Pública

POSESIONES

El alcalde de Hornachuelos, participa la posesión de las maestras doña Joesla González Bernal, en San Calixto, y de doña Crescencia Alvarez González, en la escuela número 2 de niñas de aquel pueblo.

CESE

El alcalde de Hornachuelos, comunica el cese de doña María Elizquibel Auzmendi de la escuela número 2 de este pueblo.

DEBE PRESENTARSE

La mastra doña Ana María Gámez García, debe presentarse en la sección administrativa de esta provincia para hacerle entrega de documentos recibidos.

VACANTES

El alcalde de Alcalá la Real, comunica las vacantes existentes en aquel término.

DESIGNADOS

El ministro de Educación Nacional, ha designado para realizar viaje de estudios a Italia, a la Inspectora jefe de esta provincia señorita Francisca Montilla, y a los maestros don Francisco P. Berliner, de Alcalá la Real y don Manuel Palma de la Rosa, de Montilla, los cuales están citados en la Universidad de Sevilla el día 5 de Octubre.

SE NECESITAN

obreros zapateros, cortadores aparderas.

Compraremos máquinas de aparar cinturadas.

Fábrica de Calzados. Avenida de Cervantes, 24.

Comisión Provincial de Requisa de Chatarra de Córdoba

RECOGIDA DE ENVASES DE VIDRIO PARA SUMINISTRO DE VINOS Y LICORES A LAS TROPAS DEL FRENTE

Para cada uno de nuestros soldados, un vaso de vino español. Para cada uno de nuestros soldados un envase.

Entrega en cualquier depósito de la Comisión Provincial de Requisa de Chatarra, botellas, medias botellas, etc.

AYUNTAMIENTO

Aprobadas por la Comisión Gestora municipal de mi presidencia, en sesión pública celebrada el día 26 del corriente mes, las Matrículas formadas para el cobro en el presente ejercicio del Arbitrio sobre Pompas fúnebres, por instalaciones inadecuadas, Derechos por vigilancia especial en los Cementerios municipales, se anuncia por medio del presente, su exposición nuevamente al público por término de ocho días hábiles, contados desde la inserción de este edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia, a los efectos de cuanto previene el artículo 56 del Reglamento de procedimiento en materia municipal. Al propio tiempo se hace público, que el pago en periodo voluntario de las cuotas giradas a los obligados a contribuir, será el de cuarenta días contados a partir del día de la fecha; previniéndose que transcurrido dicho plazo se procederá al cobro de los descubiertos que resulten por vía de apremio.

Per Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba, 27 de Septiembre de 1938.
Tercer Año Triunfal.—El Alcalde, José M. Verástegui.

Editorial, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2486
Apartado de Correos número 2

AZUL

Momento

Hoy se celebra en la España liberada la conmemoración de la exaltación a la suprema jerarquía del Estado, de nuestro Caudillo y Jefe Francisco Franco. Es en este instante cuando más intensamente sentimos, lo que la Patria debe a este hombre ejemplar. Reducir esa Obra sin horizontes, por lo dilatada, a los límites de un comentario y de un elogio, sería empequeñecer el tema que va unido a la figura del Jefe de los españoles, del caballeroso militar, del patriota insigne valeroso y justiciero. Para hablar de Franco, sería preciso erguirse siempre bravo en alto, y alto el corazón con los gritos de júbilo que son clarines victoriosos en la Cruzada.

Pocas fechas tienen la transcendencia de esta fecha, y en pocas también, se ha producido un hecho tan significativo y feliz. En el ambiente de emoción patriótica y de auténtico españolismo vivo y extenso por todo el área nacional en torno a los heroicos acontecimientos de la guerra, llegó un momento en que se hizo preciso simbolizar en una persona los ideales que cada español sentía en su pecho, y se necesitó, bajo una sola y recta voluntad, canalizar el volumen poderoso de la energía española. Fué entonces cuando espontáneamente surgió el nombre de Franco.

Franco fué el enviado. Ni hubo que elegirle, ni fué sorpresa para nadie su advenimiento al supremo poder político. Franco era, exactamente, la representación de las virtudes y del estilo que los españoles querían clara y profundamente para la nueva España. Y así fué como, arrebatabamente, nos agrupamos todos, desde aquel instante, en torno de Franco.

Hoy se cumple el aniversario de aquel acontecimiento. Expresemos a Franco y al mundo, que nuestros sentimientos de adhesión inquebrantable al Caudillo siguen fuertes y son imperecederos. Su nombre se nos ha hecho familiar en los tiempos más difíciles. Y su nombre ha sido saludado antes, como ahora, y como siempre con el más brioso y vibrante y emocionado

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente

TICKETS PARA RECREOS

Se establece el ticket especial para juegos, que lleva estampada la palabra "Recreos".

Es obligatoria la entrega del ticket al jugador en el momento de comenzar la partida.

El jugador está obligado a conservar el ticket, para mostrarlo a los Inspectores del Subsidio que se lo reclamen, hasta terminar la partida en cuyo momento lo inutilizarán.

Serán hechos punibles y castigados con multa de 25 a 5.000 pesetas, tanto los propietarios del establecimiento, como los jugadores que infrinjan estas disposiciones.

Los propietarios de los establecimientos de bares, casinos, bebidas y billares, están obligados a adquirir esta clase de tickets, en las Comisiones Locales del Subsidio, donde se les entregarán carteles con instrucciones que es obligatorio fijar en sitios visibles de los establecimientos, especialmente en los locales destinados a recreo.

Córdoba, Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Jefe Provincial, José Molleja y Molleja.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:
Córdoba, un mes 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre ... 7'50 "
Extranjero, trimestre ... 10'50 "

HOMENAJE DE LA PATRIA

Franco, en quien se unen las más excelsas virtudes de nuestra Raza, Caudillo de España por designio de la Providencia, Generalísimo de nuestros Ejércitos por su Genio, y conductor de nuestro pueblo por su inteligencia, recibe hoy, 1º de Octubre, el Homenaje de la Patria liberada.

Los pueblos donde la paz de la victoria ha cerrado un ciclo de mortales angustias, sentirán en este día el resurgir de España con la Revolución Nacional, y su entusiasmo se desbordará para aclamar al Caudillo que forja en los frentes de lucha y en la retaguardia, esta Patria que se alza signada por afanes de Imperio y purificada con los más grandes sacrificios.

No habrá pueblo alguno en nuestra provincia que no sume sus esfuerzos para dar mayor realce a la Fiesta del Caudillo. No habrá ningún español que no ponga todos sus fervores para contribuir a la brillantez de los actos que tengan lugar en homenaje al Generalísimo de los Ejércitos Nacionales.

España se manifestará hoy con toda su pujanza, por Franco y con Franco, que es decir, por la Victoria y con el Caudillo, que la prende en nuestras banderas triunfales e invencibles.

Una lucha entre el amor a España y la pobreza por España. Eso somos nosotros.

(SANCHEZ MAZPS)

El Consejo Permanente de Guerra

DOS JUICIOS

Ayer se reunió en dos sesiones el Consejo Permanente de Guerra de la provincia para ver dos causas seguidas contra José Román Valle, y Manuel Osotos Martos, ambos por el delito de rebelión.

Las causas quedaron vistas para sentencia.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 1.—Parte oficial de guerra del cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 30 de Septiembre de 1938:

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

Salamanca 30 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Ha cesado en su publicación "Diario de Córdoba"

Nuestro estimado colega, decano de la prensa local, "Diario de Córdoba", ha cesado en su publicación. Problemas de carácter técnico-administrativos que la Empresa no puede dominar, le impiden, a los ochenta y nueve años de existencia, continuar en contacto con el público.

Cuando un periódico muere, en la familia periodística produce ese hecho, una íntima desglacación espiritual. Es la que sentimos nosotros. En este caso, el tema sentimental añora más, sin duda, porque el "Diario" era en Córdoba algo institucional y que iba unido profundamente a la vida de la población. Desaparece un periódico muy cordobés, reflejo de diversas épocas y portavoz de cuanto pudo ser beneficioso para la provincia entera.

Lamentamos sinceramente vernos privados en lo sucesivo de la presencia de "Diario de Córdoba" en el campo periodístico local.

En Santa Marta

Función religiosa en honor de San Bernardo

Ayer festividad del Máximo Patron de la Iglesia, San Bernardo, se verificó en el convento de Santa Marta, una solemne función religiosa organizada por las Reverendas Madres Bernardas, en honor de su Titular.

El templo había sido adornado con sumo gusto artístico luciendo iluminación extraordinaria.

Oficio en el Santo Sacrificio de la Misa, el capellán del Convento, don Francisco Hidalgo del Real, que actuó de preste, asistido de los presbíteros don Juan Bautista Fernández y don Tadeo Millán, que actuaron de diácono y subdiácono, respectivamente.

Después del Evangelio, ocupó la Sagrada Cátedra el R. P. Eleuterio Alegría, Superior de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de esta residencia quien pronunció un panegírico cantando las glorias del Patron de la Iglesia Católica a cuyo protección se acogieron las Religiosas para practicar la verdadera fe de Cristo.

Terminó la solemne fiesta con la adoración por los fieles de la reliquia del Santo.

Por la tarde a las siete menos cuarto, se celebró el último acto de la novena que se ha venido celebrando, asistiendo gran número de fieles.

SALVADOR LE BRET
ODONTOLOGO

¡Franco, Franco, Franco!

Triple grito, como triple fué la época imperial de los Austrias, que estamos resucitando y acoplando a la tónica de la Europa, fuerte y vital, las esencias normáticas del ayer, de hoy y de siempre de nuestros destinos históricos: "Dios, Patria, Honor".

Voz de FRANCO. Al repetir tu nombre, Magno Caudillo, todo español, que lo sea, dentro y fuera de su casa, sobre todo por la emoción agradecida de los faustos cotidianos que se derivan de tu gesta sublime, el pueblo sano, el que ha conocido los horrores y angustias del demonio diabólico de la hoz y el martillo, los sacrificados en cuerpo y alma, sienten la unción religiosa y patriótica como si misitaran en el templo de su corazón popular, los nombres de las tres virtudes teologales: FE, ESPERANZA, CARIDAD.

FRANCO, forjador de esta Epopeya, Salvador de una herencia gloriosa, pacificador del hogar, domador de los fieros apetitos individuales; la FALANGE ESTAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS, en este DÍA, como siempre, siente el legítimo orgullo de servirte en el ámbito de toda la España liberada y hasta la consolidación de la Victoria ya próxima y definitiva sobre el ENEMIGO MUNDIAL NUMERO 1, con cuerpo y alma de Oso y Estepa que quiso asolar y destruir este bello y noble rincón de la vieja Europa.

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO, columna firme de la Patria, el Pan y la Justicia. Por la España UNA, GRANDE y LIBRE.

ARRIBA ESPAÑA!

PARA LOS QUE LUCHAN POR UNA ESPAÑA IMPERIAL

El Padre Benavent, pronunció una amena charla en el Hospital del Calasancio

El acto de ayer organizado por la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, en el espléndido Hospital del Calasancio, fué de estrecha hermandad nacional sindicalista.

El gran orador sagrado, Canónigo de Valencia, Padre Juan Benavent, pasó la tarde de ayer en amena charla con los valientes defensores de nuestra Santa Cruzada, que han derramado su generosa sangre por el resurgir de la nueva España. Han convivido durante varias horas, y se han compenetrado los corazones en el supremo afán del amor Patrio.

Un acto sencillo y simpatiquísimo, que ha puesto de manifiesto la bondad de estos valientes, y su deseo de escuchar de personas autorizadas las verdades de nuestra Religión y de la venerada e inmortal España.

El Padre Juan Benavent, fué calorosamente ovacionado por todos, siendo despedido muy cariñosamente.

Agradecemos al ilustre colaborador de la patriótica Obra de Asistencia a Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., su resuelta y entusiasta labor de propaganda, tan necesaria como eficaz.

CABALLERO con niño cinco años, desea pensión casa particular señora viuda, sin niños, sitio céntrico, planta baja, acomodada. Escribir este periódico letras M. A.

Service de recaudación del "Plato Único" y "Día sin Postre"

A V I S O

Habiendo comenzado ya la cobranza en esta capital de la mensualidad de septiembre en concepto de "Plato Único" y "Día sin postre", se ruega al público preste toda su patriótica cooperación a ella en todos respectos y en especial en la facilitación de la calderilla precisa para los cambios, y no demorando el pago, haciendo volver a los encargados de la cobranza.

Por orden de la Superioridad, la recaudación ha de hacerse dentro de cada mes, estando actualmente atrasada y siendo por tanto preciso adelantarla.

Cordobeses! Al sostenimiento de las familias de los combatientes pobres, junto con otras aplicaciones eminentemente benéficas, se dedica el producto de vuestro sacrificio. Vuestra aportación magnífica que se sitúa en lugar preeminentemente preciso completaría con esta pequeña ayuda al sistema recaudatorio.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Restaurant Bifo de Miguel GÓMEZ
Marqués de Boil, 5 - Teléfono 2503

Plato del día:
Vaca asada con guisantes.

Romance del Caudillo

Primer de Octubre hoy,
día de honor y día de gala.
Españoles brazo en alto!
que Francisco Franco pasa
y en sus vuelos trae prendido
todo el genio de la raza,
y lleva en sus manos firmes,
como en la guerra fraguadas,
todo el laurel que la Historia
puso en las sienes de España.
Con él por tierras de Burgos,
de nuevo el buen Cid cabalga.
Con él Isabel desfila,
Fernando llega a Granada
y Carlos V revive
y renace Juan de Austria.
El pueblo español, con Franco,
se asoma a tierras extrañas,
y soberbio dice al mundo:
aquí está otra vez España,
hambriona de glorias nuevas,
altiva de nombre y fama.
¡España! Te acuerdas, Mundo?
aquí está otra vez España!
Y para gritarlo nacen,
entre mordiscos de balas,
los arrestos de hombres machos
sobre campos de batalla.
Y el mundo, asombrado, cuenta
con no soñadas hazañas:
Gértés en el Santuario,
en torno de Oviedo, Aranda,
la gesta del "Baleares",
la defensa del Alcázar,
y, sobre todas, la noche
—la noche encendida y cálida—
del 17 de Julio
sobre los campos de África
en la que Franco dió el grito;
¡Aqui está otra vez España,
como antaño, pobre y rota,
como siempre, recta y brava
que siempre en su puesto estuvo
y nunca en la lucha falta,
si es que Dios así lo quiere
y es el César quien lo manda.
¡Primer de Octubre hoy!
día de honor y día de gala
en el que los labios dicen
todo lo que España guarda
y en los horizontes nuevos
el pulso de Franco traza
—con trazo firme—su lema:
Aqui está otra vez España,
como antaño, pobre y rota,
como siempre, recta y brava,
en pos de aventuras nuevas,
con sed de nuevas hazañas,
haciendo el honor al mundo
de pedirle, paso y plaza.
¡Españoles, brazo en alto,

firmes los pies y las almas,
que hemos de rendir honores
al Caudillo de la raza!
Pulso firma en mano abierta,



entereza en risa franca,
en la justicia, severo
y en el perdón, mano blanda.
Capitán de lejanías
y de grandesas soñadas,
en tres barcazas hendidas
y cuatro palomas pardas,
corceles de sus valientes
desde los campos de África,
—veinte barcos, cien cañones,
y catorce mil piratas,
les cortaban el camino
de los cielos y las aguas!—
acudió en punto a la cita
a que le llamara España.
Su estampa noble y viril
del Romancero se arranca.
¡Españoles, brazo en alto,
que Francisco Franco pasa
y en su espada trae, prendido
todo el genio de la raza!
Con él, por tierras de Burgos,
de nuevo el buen Cid cabalga,
con él Isabel desfila,
Fernando llega a Granada,
y Carlos V revive
y renace Juan de Austria.

EUSEBIO CANAS

Hoy, 1.^o de Octubre, DIA DEL CAUDILLO

Engalanad vuestros balcones
con la bandera de la Patria

Acudid a la concentración a
las doce de la mañana y a la
manifestación popular, a las
ocho y media de la noche.

Alegraos en el día de hoy por la
España UNA, GRANDE y LIBRE

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Por Dios y por España ¡PRESENTE!

Sentiste en tus venas hervir la sangre hispánica desde que el clarín anunció con vibrante sonido, el amanecer imparecedero de tu Imperio.

Eras joven y vestiste el hábito que José Antonio legó a la juventud. Luchaste como caballero andante, recorriendo los campos de una Patria empequeñecida por el odio de unos hombres que en las tinieblas laboraron por su ruina; y tú, sobre el rocio de tus anhelos, fuiste regando, con tus sudores y tu sangre, las tierras infecundas y que habían de ser regeneradas con la sangre de tanto mártir y las lágrimas de tantas madres.

Supiste de un algo más elevado, y en tus ansias de gloria, queriéndote acercar más al lucero que Dios te tenía preparado, vestiste la media luna de las tropas Regulares de Marruecos. Duda allí era más fácil y más corto el camino hacia las estrellas. Luciste tu estrella, conquista de amor y heroísmo, para mostrar que en tu pecho brillaba luz potentísima de amor a España, y esa estrella, envidiosa de la gloria de las de otros tantos camaradas caídos, quiso lucir en el azul inmenso, como lucía en el azul de tu camisa.

Te fuiste. Nos dejás un recuerdo y una lección. Recuerdo que jamás podrás borrarse, pues lo escribiste con tu sangre; y lección que aprendimos y que no podremos olvidar; es la lección de amor, de sacrificio y supiste explicarla en un día que, cara al sol, sonriente, quedaste sobre la bendita tierra que reconquistaste y fecundaste con tu sangre.

Camarada Alférez de Regulares: Pedro Aragón Carrasco: ¡Presente!

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico. Dale a leer a tus compañeros, o léese lo tú.

AL CAUDILLO

Vic'orioso adalid de esta Cruzada,
Ingenio prócer de la raza Ibera,
Valiente impulsador de una bandera
A las garras del o'lo conquistada.

Volviste al seno de la Patria amada,
Invicto en tu sin par gesta guerrera,
Voluntad por la gloria que la espira,
Ansia de ser por tu saber guiada.

Fecunda tierra recibió semilla,
Regó la sangre la simiente echada
A los surcos trazados con tu espada.
No tardará en surgir la maravilla
Cosechada de flores sin mancilla,
El sembrador de la verdad sagrada!

MATIAS PRATS CANETE

Ha dejado de publicarse "El Defensor de Córdoba"

En su número de ayer, nuestro estimado colega "El Defensor de Córdoba", anuncia que deja de publicarse. Al cesar dirige un afectuoso saludo a los periodistas cordobeses.

Lamentamos la desaparición de "El Defensor de Córdoba", y correspondemos al saludo con el nuestro, cordialísimo, reflejo de las relaciones de amistad y compañerismo que en toda ocasión mantuvimos con el colega.

Conservatorio Oficial de Música de Córdoba

ENSEÑANZAS MUNICIPALES.—CURSO DE 1938-39

AVISO

Por el presente anuncio se previene a todos los alumnos de estas disciplinas, y a cuantos deseen inscribirse en las mismas, que a partir del 1º del mes de Octubre, queda abierta la matrícula en la Secretaría de este Centro de las enseñanzas que a continuación se mencionan:

Solfio.
Clarinete y saxofón.
Flauta.

Trompeta, trompa y trombón.
Córdoba, 1º de Octubre de 1938. Ter-
cer Año Trienal.—El Secretario, Joa-
quín Martínez Alzaga.—V.º B.º El Di-
rector, José Pablos.

Agente exclusivo
de venta de AZUL
en Córdoba

Andrés Gracia

Plaza de J.é. Antonio
Primo de Rivera: kiosco
Teléfono, 2463

Se admiten anuncios y suscripciones para AZUL a cualquier hora del día o de la noche.

Petición de unos combatientes

El servicio sanitario de una unidad de carros de combate, solicita frascos vacíos con cierre de bakelite, de los comúnmente utilizados como envase de la tinta PELIKAN.

Pueden entregárselas en esta Administración.

¡Arriba España!

SALUDO A FRANCO

CAUDILLO: Guiada por tu pulso firme y por tu mirada serena de buen timonel, va la nave española bogando viento en popa hacia el puerto seguro de la victoria anhelada que corone la obra de la paz.

Al conjuro de tu nombre, ¡oh, Franco!, se han librado portentosas batallas pasmo del mundo, que han constituido otros tantos triunfos para este invicto Ejército, integrado por hombres de raza y de fe, soldados y monjes, héroes y mártires, que antes de traicionar al César o ceder un palmo de terreno conquistado, prefieren derramar su sangre de caballeros del ideal y sacrificar sus vidas que albocean radiantes de vigor juvenil y plenas de actividades prometedoras.

Muchos de esos bizarros guerreros, héroes y mártires de esta Cruzada de Redención, tienen ya montada su guardia imperial en el azul del Cielo patrio. Y desde allá vigilan atentos y piden al Eterno Padre, que derrame sobre tu frente laureada de Caudillo, la bendición divina para que tu la extiendas pródigamente por igual sobre la tierra española, purificada de pecado, libre ya para siempre del influjo perverso de los fariseos que quisieron especular con sus altos valores espirituales.

Nuestras madres y nuestras novias, ejemplo de abnegación, sacrifican en tu holocausto—holocausto de Dios y de la Patria, sus más tiernos cariños y sus más rosadas esperanzas.

Todos, en fin, los buenos patriotas, confían en tí, Franco, para la tarea gigantesca de la paz que ha de ser de reconstrucción moral y material de España, hasta elevarla al grado de grandeza y libertad a que tiene derecho.

Norte y guía nuestro, César del Imperio, en esta fecha que marca una efemérides gloriosa para la vida nacional, depositamos en tí, toda la fe de nuestro corazón y te saludamos con el grito que es pregón vigoroso de triunfo presente y de esperanza fundada en un cercano porvenir:

¡Franco, Franco, Franco!
¡Arriba España!

J. SANCHEZ GARRIDO

Así habló el Caudillo a España, al iniciarse el Glorioso Movimiento

Españoles! A cuantos sentís el santo amor a España, a los que en las filas del Ejército y la Armada habeis hecho profesión de fe en el servicio de la Patria, a cuantos jurásteis defenderla de sus enemigos hasta perder la vida, la Nación os llama a su defensa. La situación de España es cada dia más crítica; la anarquía reina en la mayoría de los campos y pueblos; autoridades de nombramiento gubernativo presiden, cuando no fomentan, las revueltas; a tiro de pistola y ametralladoras, se difuminen las diferencias entre los ciudadanos que alevosa y traidamente se asesinan, sin que los poderes públicos impongan la paz y la justicia. Huelgas revolucionarias de todo orden paralizan la vida de la población, arruinando y destruyendo sus fuentes de riqueza y creando una situación de hambre que lanzará a la desesperación a los hombres trabajadores. Los monumentos y tesoros artísticos son objeto de los más enconados ataques de las hordas revolucionarias, obedeciendo a la consigna que reciben de las directivas extranjeras, con la complicidad y negligencia de los gobernadores de monterilla. Los más graves delitos se cometan en las ciudades y en los campos, mientras las fuerzas de orden público permanecen acuarteladas, corridas por la desesperación que provoca una obediencia ciega a gobernantes que intentan deshonrarles. El Ejército, la Marina y demás institutos armados, son blanco de los más soeces y calumñosos ataques, precisamente por parte de aquellos que debían velar por su prestigio, y, entretanto, los estados de excepción de alarma solo sirven para amedazar al pueblo y que España ignore lo que sucede fuera de las puertas de sus villas y ciudades, así como también para encarcelar a los pretendidos adversarios políticos.

La Constitución, por todos suspendida y vulnerada, sufre un eclipse total: ni igualdad ante la ley; ni libertad, asorjada por la tiranía; ni fraternidad, cuando el odio y el crimen han sustituido al mutuo respeto; ni unidad de la Patria, amenazada por el desgarramiento territorial, más que por regionalismo, que los Poderes fomentan; ni integridad ni defensa de nuestra frontera, cuando en el corazón de España se escuchan las emisoras extranjeras anunciar la destrucción y reparto de nuestro suelo. La Magistratura, cuya independencia garantiza la Constitución, sufre igualmente persecuciones y los más duros ataques a su independencia. Pactos electorales, hechos a costa de la integridad de la propia Patria, unidos a los asaltos a Gobiernos civiles y cajas fuertes para falsear las actas, formaron la máscara de legalidad que nos prestaba,

Nada contuvo las apariencias del Gobierno; destitución ilegal del poder moderador, glorificación de las revoluciones de Asturias y Cataluña, una y otra quebrantadoras de la Constitución, que en nombre del pueblo era el Código fundamental de nuestras instituciones.

Al espíritu revolucionario e inconsciente de las masas engañadas y explotadas por los agentes soviéticos, se ocultan las sangrientas realidades de aquél régimen que sacrificó para su existencia veinticinco millones de personas, se unen la malicie y negligencia de autoridades de todas clases, que, amparadas en un Poder claudicante, carecen de autoridad

a los extranjeros y a los extranjerizantes, que directa y solapadamente, intentan destruir a España.

En estos momentos es España entera la que se levanta pidiendo paz, fraternidad y justicia; en todas las regiones, el Ejército, la Marina y fuerzas de Orden Público, se lanzan a defender la Patria.

La energía en el sostenimiento del orden, estará en proporción a la magnitud de la resistencia que se ofrezca.

Nuestro impulso no se determina por la defensa de unos intereses bastardos ni por el deseo de retroceder en el camino de la Historia, porque las instituciones, sea cuales fuesen, deben garantizar

1.º DE OCTUBRE

FIESTA DEL CAUDILLO

TRES TÍTULOS:

Generalísimo de los Ejércitos.
Jefe del Estado.
Caudillo del Movimiento.

TRES RESULTADOS:

Victoria rotunda sobre el comunismo.
Una Patria unida y fuerte.
La Revolución Nacional, serena y profunda.

Franco, Franco, Franco

y prestigio para imponer el Orden en el imperio de la libertad y de justicia.

¿Es que se puede consentir un día más, el vergonzoso espectáculo que estamos dando al mundo? ¿Es que podemos abandonar España, a los enemigos de la Patria, con proceder cobarde y traidor, entregándola sin lucha y sin resistencia?

¡Eso, no! Que lo hagan los traidores; pero no lo faremos quienes juramos defenderla.

Justicia, igualdad ante las leyes ofrecemos.

Paz y amor entre los españoles; libertad y fraternidad, exentas de libertinaje y tiranía.

Trabajo para todos, justicia social llevada a cabo sin encono, ni violencia, y una equitativa y progresiva distribución de la riqueza sin destruir ni poner en peligro la economía española.

Pero, frente a esto, una guerra sin cuartel a los explotadores de la política, a los engañadores del obrero honrado,

tizar un mañana de convivencia entre los ciudadanos, que no obstante las ilusiones puestas por tantos españoles, se han visto defraudadas, pese a la transigenzia y comprensión de todos los organismos nacionales, con una respuesta anárquica, cuya realidad es imponderable.

Como la pureza de nuestras intenciones nos impide el yugular aquellas conquistas que representan un avance en el mejoramiento político-social, el espíritu de odio y venganza no tiene albergue en nuestros pechos. Del forzoso sufrimiento que sufrierán algunos ensayos legislativos, sabremos salvar cuanto sea compatible con la paz interior de España y su anhelada grandeza, haciendo reales en nuestra Patria, por primera vez y en este orden, la trilogía, fraternidad, libertad e igualdad.

Españoles: ¡Viva España! ¡Viva el honrado pueblo español!

A los madrileños residentes en Córdoba

Toda persona perteneciente a la Diócesis de Madrid-Alcalá, con residencia actual en Córdoba, que no haya recibido boletín para la suscripción de Culto al Clero de dicha Diócesis, puede pedirlo por teléfono 23-44 o dirigirse a Antonia Rodríguez Codes, calle María Cristina, número tercero, derecha.

De la provincia

CINCO PERSONAS MORDIDAS POR UN PERRO RABIOSO

La guardia civil de Zamora, da cuenta de un desgraciado suceso ocurrido en dicho pueblo.

Un perro vagabundo, atacado de hidrocefalia, acometió a los niños Rafael Rodríguez Cantero, Antonio Arroyo Cantero, Carmen Rivas Castillo y Antonio Espejo Caballero, causándole heridas.

Cuando perseguían al animal para darle muerte, el perro se revolvió contra el sargento de la guardia civil Juan Rodríguez Pinilla, mordiéndole también.

Los mordidos por el animal han sido sometidos al procedimiento terapéutico adecuado.

Informaciones Municipales

LA RUTA DE GUERRA DEL SUR DE ESPAÑA

Interrogamos esta mañana al alcalde accidental camarada Verastegui, acerca de la visita que hizo a nuestra ciudad el Delegado Nacional de Turismo, señor Bolin.

Nos informó el alcalde del objeto de esta visita, que es, como ya anticipamos, el de organizar la Ruta de Guerra del Sur de España.

Agregó el camarada Verastegui que ofreció al señor Bolin, que el Ayuntamiento le daría toda clase de facilidades para la realización de tan importante proyecto, que ha de producir beneficios espirituales y materiales a Córdoba, y estimables ventajas a la industria hotelera.

LAS HORAS DE VISITAS

Son muchas las visitas que a diario recibe el alcalde, ocupándose un tiempo preciso para el estudio y resolución de los interesantes proyectos que prepara el Ayuntamiento.

Para ordenar esta labor, el alcalde accidental camarada José María Verastegui, ha fijado un horario de visitas.

Solo recibirá pues, los lunes, miércoles y viernes de cada semana, desde las diez y media de la mañana, hasta las doce y media de la tarde.



Loretta Young y Charles Boyer en una escena de 'PARAMOUNT', puesta en español, que esta tarde estrena el CINE GÜNGORA

A SANTANDER

Para asistir a unos CURSILLOS

Para asistir a los cursillos de Propaganda de Previsión Social que se celebrarán en Santander, marcharán a dicha capital representando a la C. N. S., los camaradas Manuel Villa Jiménez, José Mora Almagro y Diego Montaner Cortañó; y por el Jefe Provincial del Movimiento, el camarada Juan Criado Luque.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por Mayor
y Detall de

PESCADOS
Y
MARISCOS

C O R D O B A



Así habló Franco a la Falange

"Sois la más fiel expresión de la hidalguía española, vosotros, que no tenéis tareas políticas, que estais completamente limpios de los pecados que llevaron a España a la situación caótica que sufrímos, sereis los verdaderos regeneradores de la Patria; vosotros devolvereis a España su grandeza. Por eso, con toda la fuerza de mis pulmones grito con vosotros:

¡ARRIBA ESPAÑA!"

Gobierno Civil

LA LOTERIA DE LA CRUZ ROJA

Cordobeses de la ciudad y de la provincia: No necesito recordaros, porque bien lo sabeis, cuales son vuestros deberes en relación con las instituciones humanitarias, que están enteramente ligadas a la vida nacional sobre todo en estos instantes de guerra: La Cruz Roja Española, la Lucha Antituberculosa y otras entidades benéficas.

Obras son éstas que necesitan de la colaboración del país y de su auxilio económico para que les sea posible remediar, no solo los sufrimientos y penalidades derivadas de la contienda asombrosa que España presencia, sino para realizar su función benéfico-social y ejercer la caridad cristiana en los días de la paz.

Todos necesitan de la Cruz Roja, si no hoy, mañana, y pocos son los que acuden en su ayuda. Ella, necesita siempre de todos.

La ocasión de favorecer a entidad de tantos prestigios, de tan buenos y ejemplares servicios, se os ofreció el día de Santiago, cuando contribuisteis a la fiesta llamada de la Banderita, honrando vuestros pechos con el emblema de la Cruz Roja, al tiempo que entregabais donativos generosos a la misma.

Esa ocasión se os brinda de nuevo, si jugais a la lotería de la Cruz Roja, en el sorteo señalado para el día 11 de Octubre y probais vuestra fortuna, al tiempo que por ese medio contribuís a minorar las cargas del Estado y ayudais al Hermano que necesita.

Si así lo haceis, España, la Patria Grande y auténtica, os lo agradecerá. ¡Arriba España!

Córdoba, 30 de Septiembre de 1938.
Tercer Año Triunfal.

El Gobernador, Eduardo Valera Valverde.

SUBCOMISION DE ACEITE DE OLIVA

AVISO

Se recuerda a todos los tenedores de

Un telegrama de felicitación al Generalísimo

DE LA COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS

La Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias, con motivo de la Fiesta del Caudillo, ha enviado al Secretario de S. E. el siguiente telegrama:

"Ruegole transmita a S. E. felicitación entusiasta Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias de la que es Hermano Mayor, en esta fecha de aniversario histórico.

Con tal motivo pedimos a nuestra Titular concede al Caudillo muchos años de vida para bien de la Patria.

El Secretario, J. Sánchez Garrido.
Saludo a Franco. ¡Arriba España!"

"Aceite de Oliva" del territorio de esta segunda División, las órdenes dadas sobre declaración de existencias dentro de los CINCO primeros días del próximo Octubre, a la vez que se insiste sobre las órdenes cursadas, por mediación de los Ayuntamientos respectivos, para que vengan estas declaraciones con arreglo al modelo oficial que estará a la disposición de los interesados en los citados centros oficiales, advirtiéndose que no serán aceptadas las declaraciones que así no vengan y se considerarán como no presentadas las que no cumplan este requisito.

Nota muy importante:

No se admitirán directamente en estas oficinas las declaraciones que no correspondan al término municipal de Sevilla, ya que según las disposiciones vigentes, deben cursarse por mediación de los Ayuntamientos respectivos.

Sevilla, 29 de Septiembre de 1938.
Tercer Año Triunfal.—Junta Central de Abastos.—El Presidente, Joaquín Gonzalo Garrido.



Auxilio Social se hace cargo de los Orfanatorios de la Diputación Provincial

cional

En cumplimiento de órdenes emanadas de la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, "Auxilio Social" se ha hecho cargo de los Orfanatorios que la Diputación Provincial sostiene en Córdoba y su provincia.

El número de Orfanatorios que pasan a depender de "Auxilio Social" es el de veinte; dos en la capital, los denominados San Rafael y San Gonzalo.

Los de la provincia están establecidos en los pueblos que a continuación se expresan:

Benamejí, La Carlota, Cardenchosa, Coronada, Encinas Reales, Fernán Núñez, Fuente Palmera, Hornachuelos, Jauja, Montalbán, Montemayor, Monturque, Posadas, La Victoria, Villanueva del Rey.

Los Orfanatorios fueron entregados al Delegado Provincial de "Auxilio Social", Nicasio Luis Garrido Lamas y a la Encargada Provincial de la Obra Nacional Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño, María Eugenia Rich, por el Gestor Provincial don Antonio Guerrra Rodríguez, en representación del Presidente del Organismo Provincial.

DCONATIVOS PARA LOS COMEDORES DE ESTA INSTITUCION

El Delegado del Consejo de Administración de la Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados, don Julio Malo de Molina y Picó, ha donado al Comedor de "Auxilio Social", de las Margaritas, una caja de leche condensada para las necesidades de los pequeños, y otra caja de leche condensada con idéntico fin al Comedor de la Torre de la Malmuerta.

Asimismo don Juan Villodre ha donado a los comedores de "Auxilio Social", cinco sandías.

El Capitán de la Guardia civil, de Cabra, don Francisco López Pastor, ha cedido en favor de "Auxilio Social" de dicho pueblo, la cantidad de ciento cincuenta pesetas, importe de la equivalencia que por casa le abona el Ayuntamiento, correspondiente al mes de la fecha.

A los generosos donantes, la Delegación Provincial de "Auxilio Social" expresa su gratitud más rendida.

Córdoba 30 de Septiembre de 1938.
Tercer Año Triunfal.

EN EL CUARTEL DEL PRIMER BATALLÓN DE F. E. T.

Entrega de emblemas a los bravos camaradas de dicha unidad

Al mediodía de ayer, se verificó en el Cuartel donde se alojan las fuerzas del primer Batallón bandera de Falange de Córdoba, un simpático acto.

Consistió en la imposición de emblemas a los camaradas del mismo.

Estos emblemas fueron bordados por bellas jóvenes de la Sección Femenina que en el acto estuvieron también encargadas de la imposición.

Concurrieron a este acto el camarada Jefe provincial del Movimiento, Fernando Fernández; Jefe provincial de Milicias, Comandante Chinchilla; Jefe de la media brigada de choque a que pertenece el Batallón, y creador del mismo, teniente coronel López Tienda; camarada Delegada provincial de la Sección Femenina, Carolina Zamora; Secretario provincial de Falange, Joaquín Díaz de la Riva; comandante jefe del Batallón y oficialidad del mismo, así como otros mandos de Falange.

Terminado el acto de imposición de emblema por las camaradas de la Sección Femenina, se obsequió a los muchachos del batallón con tabaco.

Sección de Tribunales

JUICIO PARA EL LUNES

El próximo lunes se verá ante la Sección Primera de esta Audiencia, la causa seguida por el Juzgado de Baena, contra José Cabello Martín, por el delito de lesiones.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Ruiz del Portal.

JUICIO PARA EL MARTES

Ante la Sala segunda se verá el martes la causa instruida por el Juzgado de Montoro contra Manue Sánchez Merino y otro, por el delito de robo y homicidio.

La defensa estará a cargo de los abogados señores Pavón y Espina, representando al procesado el procurador señor Torres Rodríguez.

RELOJES usados Longines, Omega y todas clases, se compran a buen precio. Claudio Marcelo, 12.

TAQUIGRAFIA—Enseñanza rápida. Razón: en esta Administración.

Después se les sirvió un ranchito extraordinario.

Terminó el acto entonándose el Himno de Falange.

S. E. U.

DELEGACION PROVINCIAL DEL SERVICIO TECNICO.—INSPECCION ESCOLAR

Al objeto de confeccionar la ficha-expediente profesional de los afiliados, se ordena a todas aquellas camaradas pertenecientes a la S. F. de este S. E. U. y que con posterioridad al Glorioso Movimiento Nacional, hayan cursado estudios de Bachiller, etcétera, se presenten en esta Delegación Provincial de diez a doce de la mañana durante los días comprendidos entre el 3 y 13 del próximo mes de Octubre.

Habrá de presentar consigo todas las papeletas de examen correspondiente a las asignaturas cursadas en los cursos académicos 1936 y 1937-38.

Caso de ausencia, se ruega a los familiares de los interesados asistan en su representación, acompañados de los documentos que anteriormente se consigan.

Dada su importancia, encargo a todos los afiliados comprendidos en esta orden, la máxima diligencia en su cumplimiento.

Córdoba, 30 de Septiembre de 1938.
Tercer Año Triunfal.—El Delegado Provincial de S. T.

Suministros Eléctricos S. A.

Concesionaria General
de la Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica S. A.

Patentes y Productos WESTINGHOUSE
FÁBRICAS EN CORDOBA Y RENOSA

Centrales Eléctricas :: Estaciones :: Transformadores :: Líneas de alta tensión :: Grupos convertidores y electrógenos :: Instalaciones frigoríficas y de acondicionamiento de aire :: Motores electrico-bombas :: Hilo y cable, etc. :: Instalaciones eléctricas de cualquier clase hasta las más altas potencias.

OFICINAS TÉCNICAS

Concepción, 29. Apartado 75. Tf. 2264. CÓRDOBA
Ercilla, 12. Apartado 468. Teléfono 16626. BILBAO

El Caballero de la Mano en Vuelo

Por TEÓFILO ORTEGA

FUEGO. Con los ojos abrasados por zo de vivo color, en el que se muestra llama interior, se vé al Caballero de la Mano en el Pecho, en el lienzo de Theo Rocopuli, frenando los ardores del corazón, sujetándole a ritmico andar, acorriendo sus pasos.

De puntillas sobre este poco de polvo, viento y ceniza, que es el hombre, vislumbra el Caballero un alto y glorioso destino. Su mirada discurre ligera y alta, como el ave en su vuelo. A sus pies tiembla la carne, gimiendo vencida. Ha de colocar, como hace, la mano cerca del corazón, para que en su pesquiza de cielos y de claridades no se despeñe. El corazón pugna por arrancarse de su prisión de carne; y al conseguirlo, fijando su mirada en el cielo, el viento lo inunda como a ese pajarillo que bebe a pequeños sorbos de libertad entreabierta la jaula, pasito a pasito, el recién nacido goce.

Hemos de mirar con alguna frecuencia esta estampa. Nos hemos de colocar también la mano, con prudente freno, cabe el corazón. Vayan las miradas con las del Caballero, en el lienzo febril: lejos, tan lejos, que no las gane ni la distancia, ni la altura, ni la resistencia, que cobra el águila, al volar.

ASPA. Si el destino glorioso de igualar en Cristo a todas las razas, ordenando con el descubrimiento de América de nuevo al mundo, se simboliza en aquel Caballero—juvenil corazón y sabia mano, frenando sus ardores—ahora en la coyuntura de cerrar la frontera a una bestia invasora, que llaman marxismo, la imagen y representación exacta reside en esta retrato de un gran varón de pacífica sonrisa que hace la guerra defensiva porque a Dios se debe y la Patria lo precisa.

Aparece el varón, Caudillo y Jefe del Estado, S. E., Francisco Franco, no como el del Greco, con la mano cerca del corazón, sino alzando su brazo derecho y con la palma abierta. Es el Caballero de la Mano en Vuelo. Todos los impulsos del corazón; en más apresurado palpitarse, son necesarios en la gran empresa. España es con Francisco Franco el renaciente Imperio que afronta la reconquista de cielos y la implantación de una verdadera justicia cristiana, alterando la mirada en el azul, con la mirada en tierra, de la nube al surco, del espíritu a la necesidad. España con Francisco Franco, trabaja y reza, acordes en este instante de gran emoción histórica, los dos corazones puros y limpios: el de Marta, junto al de María.

La llama temblorosa, iluminando las pupilas del Caballero de la Mano en el Pecho, orla con sus fulgores, aquel lien-

Un corazón dispuesto a brincar a cielos, pero a quien se retiene porque no le ha llegado todavía su hora. En Francisco Franco, hombre de mirada que refleja

Llevemos en los ojos aquel fuego que pintó el cretense, en las pupilas de sus santos y caballeros; y vaya por el mundo nuestra mano como la tuya, en vuelo. No importa que cada hora nos traiga



un corazón sereno, en paz con Dios y con todos los hombres de buena voluntad, el fuego se torna en aspa de molino y este molino muele harina que dá el pan que nos acerca al Señor, por camino recto de Patria. Fuego y Aspa que traza, sobre las páginas llenas de honor de nuestra Historia, la experiencia magnifica de unos corazones que hubo de contenerles la prudencia; pero que nunca detuvo el miedo.

EJEMPLO.—Sea tu andar nuestro ejemplo, Caudillo. Tan rectos como tú; así de ligeros; con la misma pura y limpia mirada.

un combate. Aquí estamos, siguiéndote, dispuestos a librar todas las batallas, unas veces con la mano cerca del pecho—ardiente el corazón—y otras con la mano en vuelo, cobrando en tus filas la serena victoria de cada día.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Un momento sensacion

Los cuatro hombres que han



MUSSOLINI

Texto íntegro del acuerdo de Munich

Convenio entre Alemania, Italia, Gran Bretaña y Francia, celebrado el 29 de Septiembre de 1938.

Alemania, Italia, Reino Unido y Francia, jen consideración con el acuerdo referente a la cesión del territorio sudeste alemán, que ya en principio había sido admitido, llegaron a un acuerdo sobre las siguientes condiciones y modalidades de la cesión y de las medidas a tomar, y se declaran individual y colectivamente responsables sobre las medidas necesarias a tomar para la seguridad de su realización:

Primer. — La evacuación empezará el primero de Octubre.

Segundo. — El Reino Unido, Francia e Italia, acuerdan que la evacuación del territorio será efectuada hasta el 10 de Octubre, sin destrucción de ninguna instalación existente, y que el Gobierno checo asume la responsabilidad de que

la evacuación se realizará sin daños de las instalaciones designadas.

Tercero. — Las modalidades de evacuación serán fijadas en sus particularidades por una comisión internacional, que se compondrá de representantes de Alemania, Italia, Inglaterra, Francia y Checoslovaquia.

Cuarto. — La ocupación por etapas del territorio esencialmente alemán, por tropas alemanas, empezará el primero de Octubre.

Las cuatro secciones del territorio indicado en el mapa adjunto, serán ocupadas por tropas alemanas por el orden siguiente: el sector designado con el número 1, el 1 y 2 de Octubre.

El designado con el número 2, el 2 y 3 de Octubre.

El designado con el número 4, el 6 y 5 de Octubre.

Y han hecho de Alemania de Paspa“-como d

El designado con el número 4, el 6 y 7 de Octubre.

El territorio restante de la población esencialmente alemana, será fijado inme



CHAMBERLAIN

diatamente por la citada Comisión internacional, a más tardar hasta el 10 de Octubre.

Quinto. — La Comisión internacional mencionada en el párrafo tercero, fijará el territorio en que se celebrará el plebiscito. Este territorio, hasta la conclusión

onal para la Historia

defendido la paz del mundo

cesar la "S- ción de Euro- lijo el Duce

sión del plebiscito, será ocupado por fuerzas internacionales.

La misma Comisión fijará las modalidades en las cuales se celebrará el plebiscito sirviendo de base las del plebiscito del Sarre. La Comisión terminará su misión el día del plebiscito. Este día, no obstante, no puede ser fijado más tarde de fines de Noviembre.

Sexto. La demarcación definitiva de las fronteras se efectuará por la Comi-



DALADIER

sión internacional. Esta Comisión tiene el derecho de proponer en ciertos casos excepcionales alteraciones de zona importante de la demarcación estrictamente etnográfica de las zonas entregadas sin plebiscito.

Séptimo. Se ha previsto el derecho de opción para la entrada y salida en los territorios cedidos. Esta opción debe ser tomada en el plazo de seis meses, a contar desde la conclusión de este acuerdo.

Una Comisión mixta checo-almana, tendrá que tomar en consideración los detalles y condiciones del sistema de opción para conseguir facilidades en el cambio de las poblaciones, y regulará cuestiones de principio que resulten de este cambio.



HITLER

Octavo. El Gobierno checo, en el plazo de cuatro semanas, a contar desde la conclusión de este acuerdo, licenciará de sus organizaciones militares y de policía a todos los alemanes súdetas que lo desejen. Dentro del mismo plazo, el Gobierno checo libertará a todos los presos alemanes súdetas condenados por delitos políticos.

Declaración adicional. Los jefes de los Gobiernos de las cuatro potencias, declaran que el problema de las minorías polaca y húngara en Checoslovaquia, será objeto de una nueva conferencia de los cuatro jefes de los Gobiernos citados, en el caso de que en el término de unos meses no sea resuelto por concesiones de los respectivos Gobiernos.

El Gobierno de S. M. de la Gran Bretaña y el francés, firmaron este acuerdo bajo la base de que se comprometen en las medidas de su propuesta que está contenida en el párrafo sexto de la propuesta anglo-francesa de 29 de Septiembre, relativo a una garantía internacional de las nuevas fronteras de Checoslova-

quia contra un ataque no provocado.
¡Arriba España!
¡Franco, Franco, Franco!

Franco simboliza...

Franco simboliza las supremas virtudes del pueblo español, reintegrado a su dignidad por el genio creador, de gran artífice, del Caudillo, que, recogiendo los anhelos y las aspiraciones de la Patria, ha sabido encauzarlos por los derroteros de su unidad, su libertad y su grandeza.

Dicir Franco, es decir España, es enaltecer el espíritu de un pueblo que, bajo su guía, camina, por la ruta áspera y dura de la Guerra, a las grandes victorias de la Paz, en la que la Patria, el Pan y la Justicia, se ofrecen como meta cercana de esta empresa liberadora.

Hidro-Eléctricas del Genil, S.A.



Capital desembolsado 6 000.000 de pesetas

SUMINISTRO DE FLUIDO ELÉCTRICO
PARA INDUSTRIAS Y PARTICULARES
EN 22 PUEBLOS DE LAS PROVINCIAS
:-: DE SEVILLA Y CORDOBA :-:



FÁBRICA DE HARINAS EN ECija (SEVILLA)

Marca "LA GIRALDA"

OFICINAS: BLANCO BELMONTE, 26. - Teléfono, 1300

CÓRDOBA

El Gobierno de Praga ha aceptado los acuerdos adoptados en la Conferencia de Munich

TERMINA LA FERIA DE GANADO

Sevilla, 1.—Ayer dió fin la Feria de Ganado en el sector sur de la Exposición.

Se ha verificado numerosas transacciones.

El Consejo de Ministro de ayer

Burgos, 1.—El Consejo de Ministros se reunió y de sus acuerdos facilitó la referencia, como de costumbre, el ministro del Interior, camarada Serrano Suñer.

Dijo a los informadores lo siguiente:

"S. E. el Generalísimo ha planteado ante el Consejo de Ministros el gran problema internacional en los términos en que lo sitúan los acontecimientos y las negociaciones más regientes. Durante varias horas el Gobierno ha deliberado sobre este tema, pudiendo comunicar una impresión satisfactoria.

A continuación se han examinado problemas generales de política económica.

Ha sido aprobado un crédito de quinientas mil pesetas para la construcción de nuevas edificaciones en Belchite.

Se ha acordado dejar sin efecto el descuento de los funcionarios públicos para la suscripción nacional.

Se han aprobado los siguientes decretos:

Uno reformando el estatuto del Patronato de Guinea.

Otro aprobando el reglamento de la Orden de Isabel la Católica.

Otro reglamentando el pago e inversión de las multas impuestas por infracción de leyes sociales y normas de trabajo.

Se ha autorizado al Ministerio de Acción Sindical para invertir doscientas mil pesetas, importe de multas, en la impulsión del artesonado y cien mil pesetas para instituciones de pescadores.

También se han aprobado decretos sobre repoblación ganadera de las zonas recién ocupadas y sobre puesta en circulación de diez millones de pesetas en monedas de veinticinco céntimos.

Expediente de Hacienda sobre distribución de fondos del mes.

Se han nombrado magistrados del Tribunal Supremo a los señores siguientes:

Don Rafael Rubio, don Joaquín La-camara, don Juan Alberto Bermúdez Ba-ilesteros, don Félix Alvarez Santullano, don Eduardo Alonso Alonso, don Eduardo Vivar, don Eugenio Eizaguirre, don Domingo Gómez Lacal, don José Márquez Caballero, don Idelfonso Benítez Gómez, don Mariano Miguel Ro-

FELICITACIONES A EIZAGUIRRE

Sevilla, 1.—El Presidente de la Audiencia don Eugenio Eizaguirre, está recibiendo muchas felicitaciones por haber sido nombrado magistrado del Tribunal Supremo.

EN OVIEDO SE CELEBRARAN LAS FIESTAS DE LA LIBERACION

Oviedo, 1.—Con gran animación se han celebrado las fiestas de la liberación.

Después de una misa en la explanada del puerto, hubo una gran concentración de Falange, pronunciándose discursos.

Los Jefes de Falange y autoridades visitaron los comedores de Auxilio Social.

EMISIONES RADIADAS DE AUXILIO SOCIAL

Valladolid, 1.—Ayer a las once y cuarto, inauguró la Delegación de Auxilio Social, sus emisiones de radio semanales, que tendrán lugar todos los jueves.

La Delegada Nacional, Mercedes Sanz Bachiller, dirigió unas palabras por radio y después los jefes de los distintos departamentos lanzaron guiones y consignas.

DESCONTO EN LOS EXTREMISTAS

París, 1.—Entre los partidos extremistas ha causado descontento el hecho de que a la Conferencia de Munich no hayan sido invitados ni la U. R. S. S., ni Checoslovaquia.

El mitin que había de celebrarse en el Velódromo de Invierno y en el que tomaría parte Doriot, ha sido prohibido por las autoridades.

Homenaje de la población de Munich a Chamberlain y Daladier

Goering dice que en Alemania no hay odio para Francia

Múnich, 1.—Ante el Hotel Regina, solucionado un pleito tan arduo y asegurada la paz de Europa.

Supone esto, agregó, una gran victoria para la paz.

Agreego que en Alemania no se ha

animado nunca odio contra Francia e hizo un gran elogio de la lealtad de Daladier.

Se congratuló de la presencia en Checoslovaquia de una representación de excombatientes franceses, porque—dijo—donde hay excombatientes reinará la paz.

Múnich 1.—El jefe del Gobierno francés fué despedido por el ministro de Relaciones Exteriores del Reich Von Ribbentrop.

Antes de marchar Daladier dijo: Creo que las deliberaciones de las cuatro potencias marca una fecha histórica en el Mundo. He pedido comprobar que no existe entre los alemanes animosidad contra Francia. Allí tampoco la hay para este país.

Las relaciones entre los dos pueblos, deben, por tanto, entrar en un periodo de cordialidad.

Múnich, 1.—El mariscal Goering recibió a un corresponsal de la Agencia Havas al que expresó su alegría por ver

Júbilo general en Europa

El Gobierno de Praga ha aceptado los acuerdos adoptados en la conferencia de Munich

Múnich, 1.—El acuerdo de la Conferencia fué firmado a las doce y media, reuniéndose los cuatro hombres de Estado alrededor de una amplia mesa redonda.

Se encontraban presentes en el momento de la firma, Von Ribbentrop, el ministro de Relaciones Extranjeras Ciano, Von Neurath, el secretario general del "Quai d'Orsay" y los embajadores de Francia, Italia e Inglaterra.

Primeramente fué leído el documento en alemán, en inglés, en francés y en italiano.

Tras breve discusión sobre los anexos, comenzó la firma del convenio.

Más tarde los hombres de Estado fueron invitados por Hitler a visitar su residencia, firmando en el álbum de visitantes.

El Führer se despidió de Chamberlain expresando la gratitud de Alemania por las molestias que le ha ocasionado, esperando que también el pueblo inglés sentirá la misma satisfacción por haberse resuelto el conflicto.

Hitler estrechó la mano del primer Ministro inglés que le expuso igualmente su satisfacción por haber venido a Múnich, para trabajar por la paz.

También el Führer se despidió cordialmente de Daladier y de todos los colaboradores.

Múnich, 1.—Benito Mussolini ha salido para Italia. Le acompañó hasta la estación el Führer-Canciller.

La muchedumbre les hizo objeto de entusiastas aclamaciones.

Al llegar a la estación el Führer estrechó la mano del Duce, despidiéndose de él cordialmente.

Mussolini salió en tren especial a la 1'40. El jefe de Protocolos alemán le acompaña hasta la frontera italiana.

Múnich, 1.—El convenio firmado en Múnich, fué llevado anoche mismo a Praga, sabiéndose que inmediatamente se reunió el Gobierno checo para estudiarlo.

Múnich, 1.—Chamberlain ha celebrado esta mañana una nueva conferencia con Hitler, estando presentes el embajador inglés, y otras personalidades.

Berlín, 1.—A la una y media de esta tarde, se recibió la noticia de que el Gobierno de Praga había aceptado el plan de Múnich, esperándose la llegada del comunicado con más detalles.

Londres, 1.—La noticia del acuerdo

de Munich, ha producido público en general, en todo el mundo.

En Berlín los periódicos publican a toda plana el texto del acuerdo.

En todas partes se reconoce que Hitler ha demostrado su voluntad por salvar la paz.

Los periódicos hacen resaltar el éxito de la acción mediadora del Duce, que sostuvo tesis conciliatorias, procurando dar a entender al Führer que la cuestión de los Sudetes, no valía la pena de provocar una guerra mundial.

Washington, 1.—El Presidente Roosevelt, recibió con emoción profunda la noticia del acuerdo de Múnich, que fué difundida rápidamente por las emisoras.

El Secretario de Estado ha dicho que la Conferencia debe ser seguida por otra que examine las demás cuestiones pendientes en Europa.

Londres, 1.—En Londres se prepara

un gran recibimiento a Chamberlain, por el éxito de su labor en favor de la paz.

El Rey le concederá una alta distinción honorífica.

Para recibir al "duce"

Florencia, 1.—Llegó en tren especial el Rey Emperador para esperar la llegada del Duce fundador del Imperio italiano.

A BURGOS

Sevilla, 1.—Marchó a Brugos con objeto de solucionar algunos asuntos, el Gobernador civil y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Sevilla, camarada Pedro Gamero del Castillo.

ALZA DE VALORES EN BOLSA

París, 1.—Tanto en las bolsas de Londres como de París se ha registrado una notable alza en los valores.

ATAQUES A UN MINISTRO

París, 1.—El Ministro de Justicia Reynold, ha sido objeto de ataques por un periódico monárquico.

Le acusa de maniobras criminales para llevar a Francia a la guerra y a la ruina.

Chamberlain en Múnich

La conferencia entre el Führer y el primer ministro inglés

Múnich, 1.—El corresponsal de la Agencia Havas obtuvo al terminar la entrevista de Chamberlain con el Führer, unas manifestaciones del gran hombre de Estado británico.

—Siempre he pensado, dijo Chamberlain, que con la solución del problema checo-sudeta, podíamos abrir un camino general para la total pacificación de Europa.

Múnich, 1.—Terminada la conferen-

cia entre el Führer Canciller y el lord primer ministro inglés, se facilitó una nota en la que se declara que se trató de la cuestión de las relaciones anglo-germanas.

Es importante que estos dos grandes países sean amigos como garantía cierta para una paz europea.

Para el futuro entre ambos países se apurará el medio de consulta para buscar soluciones, que constituyan medios efectivos para la paz de Europa.

Llegada de Daladier a París

Impresionantes manifestaciones de entusiasmo

París 1.—A las quince y cincuenta y cinco minutos llegó Daladier al aeropuerto de Le Bourget.

Manifestó a su llegada: Regreso de Alemania satisfecho. Las negociaciones han sido difíciles, pero el acuerdo era preciso para la paz de Europa. La paz está salvada.

Bonnet, los embajadores de Italia, Alemania y Norteamérica y otros diplomáticos rodearon a Daladier.

La multitud le aclamó.

Entre ésta figuraban niños huérfanos de guerra y madres que le entregaron ramos de flores.

La manifestación de bienvenida fue imponente, y al pasar el coche del Jefe del Gobierno por la calle Real, la multitud rompió el cordón de policía esforzándose por llegar hasta Daladier para aclamarlo.

El pueblo inglés ante el acuerdo

Recibimiento grandioso a Chamberlain

Londres, 1.—La esposa de Chamberlain cuando se encontraba en un paseo fue aclamada por la multitud.

—Gracias de todo corazón, dijo mistress Chamberlain. Se lo diré a él.

La multitud la siguió hasta Downing Street aclamándola continuamente.

Londres, 1.—A las diez y siete y cuarenta, llegó al aeródromo el avión que conducía al primer ministro inglés, que había salido de Munich a las dos y media.

Imposible describir el cuadro del recibimiento que el pueblo inglés dispensó al jefe de su Gobierno.

Niños de las escuelas, muchedumbre, millares de automóviles. Lord Halifax entregó a Chamberlain una carta del Rey de Inglaterra.

Los ministros que también esperaban lo aclamaron.

La multitud asediaba al primer lord que tuvo que leer el acuerdo.

—No hemos hecho, agregó, más que solucionar el prólogo del acuerdo. Se el Soberano, dándole cuenta del curso hará otro más extenso en el que toda de las negociaciones.

Europa ha de encontrar la paz.

Londres, 1.—Chamberlain desde el aeródromo de Heston, se dirigió al palacio de Buckingham, siendo objeto de constantes aclamaciones durante el recorrido, por la multitud apiñada en las aceras aguantando la lluvia torrencial que caía.

La muchedumbre también hizo objeto de entusiastas muestras de simpatías a la señora de Chamberlain.

En Palacio, Chamberlain y su esposa fueron recibidos por los Reyes, que les saludaron cordialmente.

El Rey Jorge le felicitó por el éxito alcanzado en sus esfuerzos para lograr la paz.

La muchedumbre congregada en la plaza, no cesaba de vitorear al primer ministro inglés.

El Rey cedió el primer puesto a Chamberlain, que salió solo al balcón, para recibir el entusiasta homenaje del pueblo.

Después permaneció largo rato con el Soberano, dándole cuenta del curso

Octavo. Los trabajos no premiados serán devueltos a sus autores.

Noveno. La cuantía de los premios será de 20.000 pesetas.

Décimo. Los dos premios se considerarán indivisibles.

Undécimo. El Jurado podrá acordar la reproducción de aquellos trabajos que se consideren con méritos suficientes para ello.

DISPOSICIONES DEL BOLETIN OFICIAL

Burgos, 1.—El Boletín Oficial del Estado ha publicado un decreto de la Jefatura del Estado, disponiendo continúan vigentes durante el cuarto trimestre, las normas fijadas en el decreto de 26 de Diciembre de 1936, en orden a la concesión de créditos mensuales necesarios para el pago de las obligaciones que legalmente se reconocen.

También publica disposiciones concediendo la Cruz Laureada, al Teniente de Navio, don Federico Sánchez Barcasteigüe.

UN RETRATO DEL REGENTE HORTY

Burgos, 1.—El encargado de Negocios de Hungría, después de presentar sus cartas credenciales a S. E. el Generalísimo, le entregó un retrato de Horthy.

"FERROL DEL CAUDILLO"

Burgos, 1.—El ministro del Interior señor Serrano Suárez, ha firmado una orden que se publicará mañana en el "Boletín Oficial del Estado", en la que se dispone que, atendiendo a los deseos del Ayuntamiento del Ferrol, recogiendo la aspiración unánime de la población, dicha ciudad se llamará en lo sucesivo "Ferrol del Caudillo".

Se crean dos premios para los mejores artículos periodísticos

Burgos, 1.—El ministro del Interior ha dictado una interesante Orden.

En distintas ocasiones el nuevo Estado ha querido enaltecer la clase periodística elevándola al rango que le corresponde por la gran misión que realiza.

Primeramente se promulgó una ley de Prensa y más tarde se dictaron normas que deben presidir la vida de los periodistas. Independientemente de las medidas adoptadas en esa ley, se dictaron otras que dignifican la vida material del periodista, hay que añadir nuevos estímulos. De momento, y para que este año de victorias pueda premiarse los esfuerzos de los periodistas se dispone lo siguiente:

Artículo primero. Se crean los premios anuales "Francisco Franco" y "Jesé Antonio Primo de Rivera", destinados a enaltecer y recompensar los dos mejores artículos que hayan visto la luz pública en diarios o en publicaciones regulares, sobre temas que se señalarán.

Segundo. Los artículos periodísticos que aspiren a estos premios nacionales, deberán ser publicados en periódicos españoles o de la América española, dentro de los doce meses del año de la convocatoria.

Tercero. La concesión de los premios deberá hacerse antes del 6 de Enero, día en que se entregarán los premios a los autores de los artículos premiados.

Cuarto. Los trabajos se remitirán ba-

jo sobre certificado a la Jefatura del Servicio de Prensa contra recibo que entregará dicha Jefatura.

Quinto. Cuando el artículo publicado vaya sin firma o con pseudónimo, se acompañará el nombre del autor, la fecha de su publicación y el diario donde apareció.

Sexto. Los autores conservarán la caso en que se acuerden que lo propietad de los artículos, salvo en el que todos los periódicos.

Séptimo. Dentro de cada mes de Enero se fijarán los temas para los artículos y se publicarán los nombres de quienes constituyen el Jurado.

EL PROBLEMA CHECO

Habla por radio el Jefe del Gobierno de Checoeslovaquia

Praga, 1.—Al mediodía de ayer, el jefe del Gobierno dirigió al país una alocución por radio.

Este es—dijo—el momento más difícil de mi vida.

Una fuerza irresistible, agregó, nos obliga a aceptar el resultado de las deliberaciones de Munich. Soy soldado y he optado por la paz.

Hemos aceptado el sacrificio que se nos ha impuesto, porque no había opción posible entre la muerte de la nación o la cesión de un poco de territorio.

Y es conveniente vivir en paz con nuestros vecinos.

La principal preocupación nuestra, ha de ser ahora la reconstrucción del Estado.

Restaurant Bruzo

Servicio Esmerado

Se admiten abonados

Gondomar, 2 (entrepuente)

teléfono 1325.-CORDOBA

Crónica por el TEBIB ARRUMI

El mejor homenaje tributado al Caudillo

Frente del Ebro, 1.—Hace un año me impresionó. En un día como este de hoy, hubo un general bravo, entre los llos hombres, cubiertos de sangre y de bravos, que en repetidos actos destacaba, harto de fatigas, replicó a sus

soldados, Había logrado alcanzar la Cruz de ayudantes: Quédense en sus puestos. Guerra, que ostentaba en su pecho, veía Cuando pasan estos héroes, lo único que desfilar un batallón relevado de las trincheras de primera línea. Los soldados do la acción a la palabra, puso su mano pasaban ante él indiferentes. Era popular derecha abierta sobre la Cruz de Gue-

A hogaño bien pudiera ocurrir algo parecido, porque las cosas por el sector del Ebro, están ya a punto de finiquitar definitivamente, y en cuanto nos sea posible seguirá el avance, arrollando las dificultades del mal tiempo. Hay que tener paciencia. La tendremos, la tienen todos, la tienen estos muchachos que pasan junto al puesto de Mando, arrebujados en sus mantas, protegiendo en sus fusiles, chapoteando en la enlodada carretera.

El Cuartel general del Generalísimo, reunido al lado de la carretera, tiene paciencia también y espera que pasen los chubascos para salir al campo a sus tareas de observar y estudiar el terreno.

Se charla de todo. En un piso los oficiales del Estado Mayor; en otro, algo apartado, S. E. con los generales Dávila y Vigón con quienes mantiene animada conversación. Fuera sigue el desfile de los cañones, unidades de infantes que van y que vienen a la extrema vanguardia. Cae ahora el agua más mansa. Fuera implacablemente siguen los soldados de Franco discurriendo por los caminos hechos unos fardos llenos de barro hasta las mismas caras, resbalando aquí, cayendo allá y volviendo a levantarse para seguir su ruta.

Al pasar miran el grupo de los generales, jefes y oficiales, que están al resguardo de los muros de la medio derruida masía. No parecen reconocer a los que en este grupo están. Siguen su camino con pocas ganas de detenerse. Algunos charlan entre si. Se oye el salpicón de una risotada. Alguien ha observado, al ver el temple de estos muchachos, que nunca tienen un gesto de mal humor, ni una voz de protesta.

La lluvia los cala y entorpece su marcha, pero ellos siguen su ruta, decididos a sus destinos, ajenos a los azotes bárbaros de la残酷, del tiempo. Una voz que antes habló, agrega: "También hay heroísmo en este no combatir, en no estar bajo el fuego. La resistencia del temporal es un acto tan valeroso como resistir un contraataque".

Hay una pausa. Otra voz, la que infunde más respeto, la que siempre suena paternal, llena de fe justiciera, dice: "En estos días recuerdo siempre una de las anécdotas de la Gran Guerra, que más

su figura, pero no tenían humor ni tiempo para reconocerle en aquella ocasión. Un ayudante del jefe, en un comentario, hizo observar a los jefes que con los soldados desfilaban, la presencia del general, el que debían saludar subrayadamente por general y por Cruz de Guerra. El general que seguía contemplando silencio y emocionado el desfile de aque-

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS :: Teléfono 2165

Hoy Sábado, FESTIVIDAD DEL CAUDILLO

A las cuatro y media de la tarde, INFANTIL. «Universal» presenta a BUCK JONES, en

OJO POR OJO

Butaca, 0'75

Entresuelo, 0'40

A LAS 7 TARDE y 10'30 NOCHE

Departamento Nacional de Cinematografía, presenta su documental,

18 de Julio de 1938

III AÑO TRIUNFAL

Conmemoración del 18 de Julio en la España Nacional

2.º «Paramount Film» presenta a

Loreta Young, Charles Boyer y Warner Oland en

Shanghai

EN ESPAÑOL

La pareja ideal de los temas románticos, como protagonista de un hondo conflicto sentimental.

Butaca de patio, DOS ptas. Entresuelo, UNA

MAÑANA DOMINGO, A LAS CUATRO Y MEDIA,

BORIS KARLOFF

Después de la conferencia de Munich

El Duce es recibido en Roma por una imponente multitud que le aclamó con entusiasmo

Roma, 1.—El viaje triunfal del Duce a través de Italia, ha sido coronado por un apoteósico recibimiento en Roma.

Toda la ciudad se encontraba engalanada y en las calles la animación era realmente extraordinaria.

La estación de Terminus se hallaba igualmente engalanada, apiñándose una enorme multitud desde ella hasta la plaza de Venecia.

A las cinco de la tarde una imponente muchedumbre acudía a recibir al Du-
ce.

Todos los establecimientos habían ce-
rrado con objeto de que su personal acu-
diera al recibimiento.

Se formaron imponentes manifestacio-
nes que recorrián las calles aclamando
al Duce y a la Italia fascista.

A las seis de la tarde se encontraban
en la estación todos los ministros ita-
lianos, cuerpo diplomático, y autorida-
des y especialmente el embajador de In-
glatera, el encargado de Negocios de
Francia y el representante de Polonia.

Mussolini que llegó en tren especial
acompañado del Conde Ciano, fué obje-
to de atronadoras ovaciones y vitores
al llegar a la estación.

Fué saludado por el cuerpo diplomá-
tico que lo felicitó y seguidamente le rin-
dió honores una Compañía.

rra, ocultándola piadosamente así de las
miradas de los soldados".

Españoles, siempre es el mismo, siem-
pre es el Caudillo, pero es más que nua-
ca cuando está ante sus soldados. Y al
paso de los bravos muchachos da el ho-
no de respeto y de amor que él tiene a
los valerosos hijos de España, que por
España, ni omiten esfuerzos ni regatean
sacrificios. Solo pensando que haciendo
lo que hacen, cumplen como hijos bue-
nos con la Madre patria. Lo saben los
soldados de Franco. Saben que es así
su Jefe y su Caudillo invicto; saben que
 cuentan con su veneración y con su amor
infinito.

Junto ami y cerca del grupo donde es-
tá su excelencia, se han parado unos
muchachos de un Tercio de Requetés.
Hay entre ellos, varios que ostentan
vendajes sobre las heridas recientes que
sin duda tienen. Estos si han conocido
al Caudillo y lo contemplan con arro-
bo y hablan: "Mañana es su día, Día
del Caudillo". Otro dice: Hoy es la vi-
spera. Y con voz potente subió al Cielo
esta canción: "Trés cruces llevo en el
pecho—tres heridas en la carne—y en
el corazón tres nombres—España, Fran-
co y mi madre".

Y yo digo, españoles, que en la mi-

La comitiva se puso en marcha, diri-
giéndose a la plaza de Venecia, no ce-
sando durante el recorrido de recibir
frenéticas aclamaciones.

A las seis y media, el Duce se asomó
al balcón del palacio de Venecia, redob-
lándose los vitores y las ovaciones.

Cuando se hizo el silencio, dijo que
se habían vivido horas memorables,
hasta la Conferencia de Munich,
donde habían laborado por la paz de
Europa.

Nuevamente la multitud prorrumpió
en grandes aclamaciones. Se veían mu-
chas madres que llevaban a sus hijos
y que lloraban de alegría.

Ya han comenzado a entrar las tropas alemanas en la región de los sudestes

Berlín, 1. (130 m.)—Una agencia co-
municó esta madrugada que había sido
desmovilizado el ejército checo, que se
encontraba en los territorios sudestes, y
que habían comenzado a entrar las tr-
pas alemanas en dicho territorio, en cum-
plimiento del protocolo firmado en Mu-
nich.

rada llena de ternura, con que el Cau-
dillo pagó la copia, tuvieron los mucha-
chos de España el pago mejor. Y digo,
porque me consta, que por muchos que
sean los actos que mañana dedique España
entera al Caudillo, ninguno llegará tan
recto, y estremecerá con tanto contento
como esta copia que es popular en los
frentes, y que cantan los soldados de Es-
paña para expresar su fe, su respeto, su
amor y devoción al que es guía y sal-
vador de la vieja y querida madre Es-
paña.

POLONIA OBRA POR SU CUENTA

Varsovia, 1.—Las tropas polacas han
entrado en territorio checo de la minoría
polaca.

La Emisora de Varsovia declaró que
Polonia no estaba afectada por el acuer-
do de Munich y que tiene completa li-
bertad de acción.

Después se ha sabido que el embaja-
dor británico ha conferenciado esta no-
che con el coronel Beck.

En las calles de Varsovia se han pro-
ducido manifestaciones.

La embajada británica y los hoteles
de las legaciones extranjeras han sido
protegidos.

El presidente polaco conferenció con
el jefe del Gobierno para tratar de las
reivindicaciones polacas en Checoslova-
quia.

LA REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS FRANCES

París, 1.—Poco antes de las seis se
reunió en el Eliseo, el Consejo de Mi-
nistros, acordándose licenciar las reser-
vas movilizadas y convocar al Parla-
mento.

Mr. Lebrun felicitó a Daladier en
nombre del pueblo francés.

¿ABANDONAN LOS SOVIETS SU POLITICA EN EUROPA?

Varsovia, 1.—La prensa polaca comen-
ta con elogio la reunión de las cuatro
Potencias.

"Gazeta Podka", dice que como conse-
cuencia de la actitud de las cuatro poten-
cias europeas, seguramente los Soviets
abandonarán su política activa en Euro-
pa.

Notas Religiosas

SABADO 1º DE OCTUBRE

SANTORAL DEL DIA.—El Santo
Ángel Custodio de España.—Santos Re-
migio, ob. Platón, pb., Prisco, Dominguo,
Crescente, Máxima, Julia, mrs., Seve-
ro, pb.; Bayón, confesor.

SAN NICOLAS.—**MES DEL ROSA-
ARIO.**—Durante todo el mes de Octubre,
consagrado a la Santísima Virgen del
Rosario, se celebrarán en esta parro-
quia a las ocho y media de la mañana.
A esta hora se rezará el Santo Rosario,
y el ejercicio del mes.

Rejámonos a todos los feligreses
acudan durante este mes a rogar
ahincadamente por las gravísimas ne-
cesidades de Europa y de España.

EN SAN PABLO.—Hoy tercer acto
de la solemne novena en honor de Nues-
tra Señora del Rosario, dando comienzo
a las siete y media de la tarde. Predica-
rá el R. P. Eloy Mayollo, Misionero. Hijo
del Inmaculado Corazón de María.

JUBILEO CIRCULAR.—Parroquia de
San Miguel.

DOMINGO 2 DE OCTUBRE

SANTORAL DEL DIA.—Los Santos
Angeles Custodios, Ptr. de la Ciudad de
Tortosa.—Santos Tomás, ob.; Eleuterio,
Primo, Cirilo, mrs.; Teófilo, mj.; Sa-
turio, erm.

ACADEMIA ESPINAR

Primera enseñanza graduada

P. Gerónimo Paez, 2.- Teléfono 2006

— CORDOBA —

Rodríguez Hermanos

ACEITES

DE OLIVA

“Santa Victoria”

Fábrica de Harinas y Sémolas último sistema Daverio

Cereales

Garbanzos

Casa fundada en 1843



APARTADO NÚMERO, 11

CÓRDOBA

Noticiario

En Iznájar, víctima de cruel dolencia, ha fallecido la joven señora doña Ana Morales Llamas, esposa del oficial primero de aquel Ayuntamiento, don Antonio López Rodríguez.

Su muerte ha sido sentidísima, pues la finada, por sus virtudes, contaba con las más grandes simpatías y afectos del vecindario, habiendo constituido su entierro una manifestación de duelo muy señalada.

A la familia doliente y en especial a su viudo, a la hermana de la finada, camarada María Morales Llamas, Delegada local de la Sección Femenina, y a su primo nuestro querido amigo y camarada Rafael Ordóñez Llamas, enviamos la sentida expresión de nuestro pésame por la desgracia sufrida.

Se encuentra en Córdoba, nuestro distinguido amigo y camarada, Serafín del Olmo García, teniente provisional de Infantería y camisa vieja de la Falange.

Sea bienvenido.

Han firmado su contrato de esposales, ante el párroco de San Nicolás, don Paulino Seco de Herrera, la señorita Pilar Vázquez Herrero, hija de nuestro particular amigo don Bartolomé Vázquez Sánchez, y el joven alférez de Intendencia, don Ángel Viguera Muñoz, hijo del Corredor de Comercio, don Francisco Viguera Zurbarán.

Firmaron el acta como testigos, don José Barrena Osuna, don Julián Pérez Barquero, don Bartolomé Jurado Carriño, don Vicente Sánchez Ruiz, don José Vázquez Herrero, don Manuel Calderón Satillán, don Fernando Ferrer Cabral, don Antonio Torres Trigueros y don Isidro Caballero de Jesús.

La boda se celebrará en fecha próxima.

Anoche a las ocho, se efectuó la inauguración del establecimiento de peluquería que el acreditado industrial, don Antonio Pérez Castro ha abierto en la casa número 11 de la calle de Málaga.

El establecimiento está instalado con todas las comodidades y adelantos, con sillones americanos comedísimos, lunas magníficas, herramiental nuevo, perfumería, y cuanto requiere el servicio más exigente.

Antonio Pérez, que tanto tiempo tuvo su establecimiento en el Círculo de Labradores, al abrir al público la peluquería, ha procurado dotarla admirablemente.

El público que asistió al acto inaugural, eligió con justicia la instalación y decorado del establecimiento, felicitando al dueño.

Este obsequió a amigos y clientes con un refresco.

* * *

La empresa de toros nos ruega ha-

A NUESTRO INSIGNE CAUDILLO

En el aniversario de su exaltación al Poder Supremo de a Patria

Cesarás muy pronto la guerra fratricida, en la que tu fuerte espíritu guerrero acredita ante España, al mundo entero, la grandeza viril que tu alma anida.

Con heróico tesón has conseguido ir extinguiendo la chusma enyilecida que con alma cruel y forajida, pretendía nuestra España haber hundido.

Los dones de que el Cielo te ha dotado, justifican la excelsa ejecutoria, y los timbres gloriosos de la historia que tu nombre sin par, te ha conquistado.

No tiene ejemplo tu grandiosa hazaña, y por ella, la Patria agradecida te admira y te declara conmigo "el Hombre cumbre, el ídolo de España" !

Has enjugado de la Patria el llanto logrando que retorne su alegría, y solo a su contento faltaria que hasta la Iglesia te proclame santo.

MANUEL VARO REPISO

Córdoba.

Notas Demográficas LA NOVILLADA DE ESTA TARDE

JUZGADO NUMERO 1

Nacimientos.—María del Rosario Alvarez Bersalet, Rafaela López de la Rubia, Mercedes Mateo Aranda, Manuel Sánchez González, Antonio Luque Muñoz, Antonio Cuevas Llamas.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Ninguno.

JUZGADO NUMERO 2

Nacimientos.—Angustias Palomino Gómez, Antonio Cañero Marín, Antonio Soler Rodríguez, Ana Castaño y Castaño, Miguel Arencés Muñoz, Ana Sánchez Morales, María Dolores León Morente.

Defunciones.—Rosario García Camacho, de 33 años; María Horcas Mocete, de tres meses; Carmen Molina Luque, de 77 años.

Matrimonios.—Ninguno.

gamos saber, que no deben comprar localidades fuera de taquilla, por haberse extraviado un tazo de entradas, que al no estar contraseñadas debidamente, no dan derecho al acceso a la plaza.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general.

Radiotelefonía - Motores - Bombas.

Alfonso XIII, 38 Teléfono 1348

Según se ha anunciado, esta tarde a las cuatro y cuarto, se celebrará en nuestra plaza de toros, una grandiosa corrida de novillos, en la que se lidiarán ocho hermosos ejemplares pertenecientes a la famosa vacada de don Juan Bautista Conradi, actuando de matadores los prestigiosos espadas Fernando Saco "Cantimplas Chico", Manuel Rodríguez "Manolete", Manuel Calderón y Paquito Casado.

Para esta corrida reina gran expectación.

DUQUE DE RIVAS

Estreno de "La Tumba India"

Con un entradón enorme se verificó anoche el estreno de "La tumba india", producción alemana de gran aparato y extraordinario interés, segunda parte del "Tigre de Esnapur".

Amplias funciones, tarde y noche, fueron otros tantos llenos.

La obra cinematográfica de la que nos ocupamos oportunamente, supera a cuantos de ella dijimos con motivo de su prueba.

El éxito, por tanto, fue enorme.

PANTALLA

Gran Teatro

(IDEAL CINEMA)

Hoy sábado. 1º de Octubre. Fiesta Nacional del Caudillo. Programas extraordinarios. Tres y media tarde. Infantil. EL TUNEL, emocionante película interpretada por Jean Gabin y Madeleine Renaud. Butaca, 0'75; Anfiteatro, 0'40; Paraíso, 0'20. Cinco y media tarde. Popular. EL LOBO HUMANO, en español. Extraordinaria producción Universal, interpretada por Henry Hull y Warner Oland. Butaca, 1'50; Anfiteatro, 0'75; Paraíso, 0'40. Siete y media tarde y diez y media noche. Cifesa presenta en Córdoba, de estreno. ESPAÑA HEROICA. Documental de largo metraje de la Espopeya de nuestra Gloriosa Cruzada, juntamente con auténticas escenas de la zona roja, que patentizan la barbarie que allí domina. Butaca, 2 pesetas; Anfiteatro, 1; Paraíso, 0'50. Mañana domingo. Escogidos programas.

Caro Duque de Rivas

Hoy sábado. 1º de Octubre. Fiesta Nacional. Fiesta de nuestro Caudillo. A las siete y media y diez y media. Primero. LA CIUDAD DE HAMBURGO. Segundo. LA TUMBA INDIA. Butaca, 2 pesetas; Grada, 0'50. Hoy a las cuatro. Infantil. Programa americano. Dibujos, y el caballista EL RIO ESCARLATTA. Butaca, 0'75; Grada, 0'20. Hoy a las cinco y media. Familiar. Programa en español. GARRAS Y COLMILLOS. Butaca, 1'50; Grada, 0'40. Mañana domingo. Grandes programas. A las siete y media y diez y media. LA TUMBA INDIA, últimas proyecciones. A las cuatro. Infantil. Programa de estreno. EL DESFILADERO PERDIDO y dibujos. A las cinco y media. Familiar. Programa en español. EL JURAMENTO DE LAGARDERE.

e. Gón

Hoy sábado. Festividad del Caudillo. A las cuatro y media de la tarde. Infantil. Universal presenta a Buck Jones, en OJO POR OJO. Butaca, 0'75; Entresuelo, 0'40. A las siete tarde y diez y media de la noche. Departamento Nacional de Cinematografía presenta su documental 18 DE JULIO DE 1938. TERCER AÑO TRIUNFAL. Conmemoración del 18 de Julio en la España Nacional. Segundo. Paramount Films, presenta a Loretta Young, Charles Boyer y Warner Oland, en SHANGHAI, en español: La pareja ideal de los temas románticos, como protagonistas de un hondo conflicto sentimental. Butaca de patio, 2 pesetas; Entresuelo, 1'00. Mañana domingo. A las cuatro y media. Boris Karloff.

Cin. k 71

REYES CATÓLICOS 17

Hoy sábado. A las tres y media. Infantil. Primero. Noticiario FOX número 38.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

Hoy Sábado 1 de Octubre de 1938 :: DIA DEL CAUDILLO (Fiesta Nacional)

A las cuatro y cuarto de la tarde

¡Extraordinaria y Monumental Novillada!

8 Hermosos y bravos Novillos-Toros 8

de la famosa ganadería de CONRADI, para los «ases» de la novillería,

Cantimplas Chico, Manolete, Manuel Calderón y Paquito Casado

Los dos primeros de Córdoba, el tercero de Alcalá y el último de Sevilla, acompañados de sus cuadrillas de picadores y banderilleros

SOMBRA, 8 PESETAS. ESPECIAL DE SOMBRA, 5. SOL, 4'50. ESPECIAL DE SOL, 3

Segundo. La gran película americana EL siete y media y diez y media noche. PAÍS DEL OCASO, por Randolph Primero. Estreno del Noticiario FOX Scoot y Harry Carey. Butaca, 0'40. A número 38. Segundo. La grandiosa superproducción Metro en español YO VIVO MI VIDA, por Joan Crawford. Butaca, 1'25. Seguidamente: ORO EN DALO DEL DIA, por Clark Gable y LA CALLE, CAMPEONES OLÍMPICOS Constance Bennett. Butaca, 0'75. A las COS y CONOCES A TU MUJER.

SUCESOS

CAPITULO DE MALOS TRATOS

Rufino Montero Vivancos, ha presentado una denuncia contra José Rodríguez Ruiz, por hacerle objeto de malos tratos de palabra y obra.

Por idéntico motivo, ha denunciado Teresa García Chacón, a Manuel Ruiz López.

Ambas denuncias fueron cursadas al juzgado correspondiente.

POR NO ACREDITAR SU SITUACION MILITAR

Se ha practicado la detención de un individuo llamado Miguel Sánchez Rivas, por no acreditar su situación militar.

Ha sido puesto a disposición de la autoridad.

HUESPED-MOROSO

Juan Rodríguez Campos, dueño de una casa de huéspedes, sita en la Plaza de la Corredora, ha presentado una denuncia contra un individuo llamado Francisco Rubio Robledo, el cual se había marchado de su casa sin abonarle ochenta y una peseta, con setenta céntimos, importe de su rospedaje.

POR INSULTOS

Luisa García Varo ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia, a Rafael García Navajas, que la hizo objeto de insultos.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado municipal.

ARRIENDO en calle Conde de Cádiz, 26, piso bajo, izquierda, moderno, cuarto de baño, en 140 pesetas. Razon, Comercio Hierro Aragón.

GRANDES ALMACENES

LA CAMPANA

MAYOR Y DETALL

FERRETERIA

ARTÍCULO SANITARIO

JOSE MOLLEJA

CORDOBA

Saludamos a FRANCO Caudillo de la Patria

"**QUEREMOS** la voz de mando que vuelva a lanzar a España, a paso resuelto, por el camino universal de los destinos históricos"

José Antonio

Con nuestro grito

glorioso:

¡ARRIBA ESPAÑA!

